
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

«Сравнительная политология», VI семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

41.03.04 Политология 

Направленность 

(профиль) 

Государственная политика и управление  

Форма обучения очная  

Кафедра-

разработчик 

Политологии и философии 

Выпускающая 

кафедра 

Политологии и философии 

 

 

№ Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 
1 УК-1  ПК- 2  Выберите правильный 

ответ 
Выберите вариант, который не 

является основным признаком 

политического строя: 

1. Конкуренция 

режима и оппозиции 

2. Контроль над 

основными ресурсами 

3. Территориальность 

4. Монополия на 

«чеканку монеты 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 

 

2 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 
Выберите варианты, которые 

являются инструментами 

сравнения: 

 

1. Координатная ось 

2.  Идеальный тип 

3. Модель 

4.  Аналитическая 

категория 

5. Линейка 

6. Понятие (концепт) 

7. Макет 

Низкий  

 

множественн

ый выбор  

 

3 УК-1  ПК- 2 Выберите верный вариант 

дилеммы безопасности: 

1. безопасность одного 

государства зависит от 

безопасности всех 

государств; 

2.  безопасность одного 

государства оборачивает 

отсутствием 

безопасности другого 

государства; 

3. безопасность 

государства обеспечивает 

безопасность соседних 

государств. 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 

 

4 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Что такое «взаимное вето»? 

1. Представляет 

собой «негативное» 

правление меньшинства 

и дает каждому сегменту 

многосоставного 

общества полную 

гарантию политической 

безопасности. 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 
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2. Предполагает 

самоуправление 

меньшинств в сфере 

своих исключительных 

интересов. 

3. Предполагает 

стиль политического 

управления, основанный 

на объединении, а не 

конкуренции интересов. 

4. Противоположна 

принципу «победитель 

получает все» и является 

методом, с помощью 

которого между 

представителями 

различных сегментов 

распределяются посты в 

системе государственной 

службы, а также 

финансовые ресурсы в 

виде государственных 

субсидий. 
5 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 
Выберите условия, 

благоприятствующие 

консоциативной демократии: 

1. Умеренная 

многопартийность 

2. Отсутствие партий 

3. Малый размер 

страны 

4. Примерное 

равенство сил 

5. Большая территория 

Низкий  

множественн

ый выбор  

 

6 УК-1  ПК- 2 Какой (-ие) положительные 

качества можно отнести к 

неокорпоратистским 

институтам? 

1. Эффективное 

принятие долгосрочных 

решений 

2. Широкие права 

граждан 

3. Автономия 

сегментов 

4. Рост управляемости 

населения 

Средний 

Одиночный 

выбор 

 

7 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

В чем заключается принцип 

осуществления власти большой 

коалицией? 

1. Представляет собой 

«негативное» правление 

меньшинства и дает 

каждому сегменту 

многосоставного 

общества полную 

гарантию политической 

безопасности. 

2.  Предполагает 

самоуправление 

меньшинств в сфере 

своих исключительных 

интересов. 

3.  Предполагает стиль 

политического 

управления, основанный 

на объединении, а не 

конкуренции интересов. 

4. Противоположна 

принципу «победитель 

получает все» и является 

Средний 

 

Одиночный 

выбор 

 



 

методом, с помощью 

которого между 

представителями 

различных сегментов 

распределяются посты в 

системе государственной 

службы, а также 

финансовые ресурсы в 

виде государственных 

субсидий. 
8 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Что такое пропорциональность? 

1. Представляет собой 

«негативное» правление 

меньшинства и дает 

каждому сегменту 

многосоставного 

общества полную 

гарантию политической 

безопасности. 

2. Предполагает 

самоуправление 

меньшинств в сфере 

своих исключительных 

интересов. 

3. Предполагает стиль 

политического 

управления, основанный 

на объединении, а не 

конкуренции интересов. 

4. Противоположна 

принципу «победитель 

получает все» и является 

методом, с помощью 

которого между 

представителями 

различных сегментов 

распределяются посты в 

системе государственной 

службы, а также 

финансовые ресурсы в 

виде государственных 

субсидий. 

Средний 

 

Одиночный 

выбор 

 

9 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

 Выберите верный вариант 

дилеммы безопасности: 

 

1. безопасность 

одного государства 

зависит от безопасности 

всех государств; 

2. безопасность 

одного государства 

оборачивает отсутствием 

безопасности другого 

государства; 

3. безопасность 

государства обеспечивает 

безопасность соседних 

государств. 

Средний 

 

Одиночный 

выбор 

 

10 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 
Выберите верное утверждение 

о матрицах и шкалах: 

1. Использование трех 

и более параметров 

невозможно 

2. Построение матриц 

и шкал сравнения 

является одним из самых 

Средний 

 

 

Одиночный 

выбор 

 



 

редких способов 

осуществления 

сравнительных 

исследований; 

3. Матрица задаётся 

путем соединения, как 

правило, двух 

параметров, что 

позволяет ранжировать 

казусы в двухмерном 

пространстве. 
11 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Кем была представлена первая 

генерационная традиция? 

1. Карл Дойч  

2. Эдвард Фримен 

3. Габриэль Алмонд 

4. Моисей Яковлевич 

Острогорский 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

 
12 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 
Выберите признаки 

корпоративизма: 

 

1. инкорпорирование 

групп интересов 

государством 

2. сильное государство 

3. неограниченное 

число групп 

4. ограничения в 

отношении активности и 

автономии групп 

интересов 

Средний 

 

множественн

ый выбор  

 

13 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Какой характер будет иметь 

развитие корпоративизма в 

будущем? 

 

1. Линейный  

2.  Векторный 

3.  Цикличный  

4. Макроэкономичес

кий 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

14 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Какую концепцию выдвинул Г. 

Лембрух? 

 

1. Концепция 

пропорциональной 

демократии 

2. Концепция 

бюрократического 

корпоративизма 

3. Концепция 

олигархического 

корпоративизма 

(квазикорпоративизм) 

4. Концепция выделения 

общенационального 

(макро), отраслевого, 

компанейского (мезо), 

отдельного предприятия 

(микро) корпоративизма 

Средний  

 

 

Одиночный 

выбор  

 

15 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

Какая конституция 

регламентирует системы 

взаимодействия между 

государством и гражданским 

обществом (Конституция 

второго порядка)? 

1. Британская 

конституция  

2. Конституция ФРГ 

3. Конституция 

Италии 

4. Американская 

конституция 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

16 УК-1  ПК- 2 Соотнесите следующую 

аналитическую операцию с 

понятием 

1. Конституции 

первого порядка  

Высокий  

 



 

Определите соответствующие 

функции конституций первого, 

второго и третьего порядков: 

2. Конституции 

второго порядка  

3. Конституции третьего 

порядка  

А) Регламентируют 

системы взаимодействия 

между государством и 

гражданским обществом, 

то есть представительное 

правление; 

Б) Фиксируют 

сосуществование 

суверенного государства 

и общества; 

В) Закрепляют базовые 

институты современной 

полиархии современного 

демократического 

правления. 

На 

соответствие  

 

17 УК-1  ПК- 2 Для создания и укрепления 

демократических 

институтов в 

многосоставных обществах 

необходимы 

целенаправленные усилия по 

конструированию 

_______1________, состоящие, 

в том числе, в учреждении 

________2_________ с 

коллегиальным органом во 

главе исполнительной власти 

и применении 

________3_________ 

избирательной системы. 

 

А) Корпоративизма 

Б) Пропорциональной  

В) Думы 

Г) Консоционализма  

Д) Мажоритарной 

Е) Фашизма 

Ж) Парламентского 

правления   

Высокий  

 

На 

соответствие  

 и 

 

18 УК-1  ПК- 2 Впишите недостающий 

идеальный тип исходного 

формирования 

территориальных 

государств: 

1. Династическое образование 

2. __________________  

3. Корпоративно-сословное 

 Высокий  

Короткий 

ответ 

19 УК-1  ПК- 2 1. Впишите верные 

варианты в 

соответствующие части 

иерархической пирамиды при 

корпоратизме (А-основа, Б- 

середина, В-вершина): 

1. Корпоративные 

группы  

2. Неорганизованное 

и непризнанное  

общество  

3. Государство  

Высокий 

 

На 

соответствие  

 и 

упорядочение 

 
20 УК-1  ПК- 2 Допишите четвертый 

принцип концентрации и 

распределения власти: 

1. Функциональный 

2. Территориальный 

3. Консоциативный 

4. _________________  

 

 Высокий 

 

Короткий 

ответ 

 

 



 

 

«Сравнительная политология», VII семестр 
 

 

№ Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

1 УК-1  ПК- 2  Выберите правильный 

ответ 

Что включает в себя 

Эванстонский семинар (1952 

г.)? 

1.  8 

методологических 

принципов 

2. Сравнение 

развитых 

демократических стран 

3. Анализирование 

событий Второй 

Мировой войны 

4. Типология 

политических систем и 

режимов мира 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 

 

2 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 

Выберите варианты, которые 

являются инструментами 

сравнения: 

 

1. Международное 

признание 

2. Территориальност

ь 

3. Монополия на 

«чеканку монеты»  

4. Умеренная 

многопартийность 

5. Внешняя угроза 

6. Наличие партий  

7. Монополия на 

принуждающее 

насилие 

Низкий  

 

множествен

ный выбор  

 

3 УК-1  ПК- 2 Выберите верный вариант 

дилеммы безопасности: 

1. безопасность 

одного государства 

зависит от 

безопасности всех 

государств; 

2.  безопасность 

одного государства 

оборачивает 

отсутствием 

безопасности другого 

государства; 

3. безопасность 

государства 

обеспечивает 

безопасность 

соседних государств. 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 

 

4 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
Какая из схем организации 

человеческих сообществ 

утвердилась в Европе в XVII 

в.? 

1. Государь, церковь, 

народ 

2. Народ, территория, 

правительство 

3. Этническая 

принадлежность, 

Низкий  

 

Одиночный 

выбор 

 



 

партийность, 

территория 

4. Воины, церковь, 

правительство, 

территория 

5 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 

Какие из предложенных 

пунктов относятся к 

количественному методу 

исследования? 

1. Анализ посредством 

обобщения, 

категоризации и 

интерпретации 

2. Основное внимание 

уделяется проверке 

теорий и гипотез 

3. В основном 

представлен в виде 

цифр, графиков и 

таблиц 

4. Основное внимание 

уделяется проверке 

теорий и гипотез 

5. Вопросы открытого 

типа  

6. Ключевые слова: 

тестирование, 

измерение, 

объективность, 

реплицируемость 

Низкий  

множествен

ный выбор  

 

6 УК-1  ПК- 2 В какие годы произошел 

кризис и отпочковывание 

субдисциплин – 

«плюралистичная 

сравнительная 

политология»? 

1. Начало 1900-1950 гг. 

2. Середина 1950-1970 

гг. 

3. Середина 1970- по 

настоящее время 

4. Начало 2000- по 

настоящее время 

Средний 

Одиночный 

выбор 

 

7 УК-1  ПК- 2 Про кого идет речь в 

представленном отрывке: 

«На этом фоне практически 

незамеченными 

компаративистами остались 

два великих открытия 

основного инструмента 

сравнения – идеального типа. 

Это открытие было 

совершено на рубеже веков 

независимо, вероятно, друг 

от друга двумя великими 

обществоведами  – ….»? 

1. Э. Дюркгейм и М. 

Вебер 

2. В. Вильсон и Дж. 

Берджес 

3. Э. Фримен и М.М. 

Ковалевский  

4. Дж. Силис и Ф. 

Поллока 

Средний 

 

Одиночный 

выбор 

 

8 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
В каком веке произошло 

становление сравнительной 

политологии как 

самостоятельной отрасли 

знания? 

1. Конец XVIII – Начало 

XIX вв.  

2. Конец XIX в. 

3. Начало XX в. 

4. Середина XX в. 

Средний 

 

Одиночный 

выбор 

 

9 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  

1. США, Китай, Япония 

и Германия 

Средний 

 



 

 К каким ведущим странам 

мира сводились труды в 

области сравнительной 

политологии, а чаще всего 

одной его отрасли – 

сравнительного правления? 

2. Индия, 

Великобритания, 

Франция и Италия 

3. Канада, Россия, 

Южная Корея и 

Бразилия 

4. США, 

Великобритании, 

Германии, Франции и 

России 

Одиночный 

выбор 

 

10 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 

Какой новый подход 

складывается именно в 1950-

е годы? 

1. Диспозициональный 

2. Психодинамический 

3. Бихевиоральный 

4. Когнитивный 

Средний 

 

 

Одиночный 

выбор 

 

11 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
Какой элемент не входит в 

состав консоциативной 

демократии? 

1. пропорциональнос

ть материализм  

2. взаимное вето 

3. автономия 

сегментов 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

 

12 УК-1  ПК- 2 Выберите правильные 

ответы 

Какие из предложенных 

пунктов относятся к 

качественному методу 

исследования? 

1. Основное внимание 

уделяется изучению 

идей и 

формулированию 

теории или гипотезы 

2. Анализ посредством 

математического и 

статистического 

анализа 

3. В основном 

выражается словами 

4. Требуется большое 

количество 

респондентов 

5. Вопросы открытого 

типа 

6. Ключевые слова: 

понимание, контекст, 

комплексность, 

субъективность 

Средний 

 

множествен

ный выбор  

 

13 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
Укажите, как называется 

синтетическая и 

эвристически важная 

категория в сравнительной 

политологии? 

 

1. Модификация 

2. Дизайн 

исследования  

3. Политкорректност

ь  

4. Национальность 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

14 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
Укажите недостатки 

структурного 

функционализма, 

выделенные американским 

1. Отсутствие 

социального 

расслоения 

2. Консервативное 

идеологизированное 

пристрастие  

Средний  

 

 

Одиночный 

выбор  

 



 

социологом Мартиндейлом: 

 

3. Применение 

методов 

4. Акцент на роли 

НКО 

15 УК-1  ПК- 2 Выберите правильный 

ответ  
Выберите, что не относится к 

видам сравнительных 

исследований 

1. «Case study» 

сравнение  

2. Полиэтничность  

3. Бинарное 

сравнение 

4.Глобальное сравнение 

Средний 

 

Одиночный 

выбор  

 

16 УК-1  ПК- 2 Соотнесите  

Под влиянием 

неокорпоратизма происходит 

постлиберальная 

трансформация современных 

демократий в направлении 

_1_ организованности, _2_ 

связи с интересами и _3_ 

индивидуальной 

партиципаторности. 

А) Большей  

Б) Меньшей 

В) Большей  

Высокий  

 

На 

соответствие  

 

17 УК-1  ПК- 2 Соотнесите 

Итоги мировой торговли 

после Великих 

географических открытий: 

страны Востока накапливали 

______1________, а страны 

Европы – ______2______. 

А) Капиталы  

Б) Сокровища  

Высокий  

 

На 

соответствие  

 и 

 

18 УК-1  ПК- 2 На какие два лагеря 

реформация разделила 

христиан Западной Европы? 

 Высокий  

Короткий 

ответ 

19 УК-1  ПК- 2 Выберите условия, 

благоприятствующие 

консоциативной демократии 

1.Малый размер страны 

2.Международное 

признание 

3.Умеренная 

многопартийность 

4.Наличие партий 

5.Монополия на 

принуждение насилием 

6.Примерное равенство 

внутриполитических 

сил 

Высокий 

 

Множествен

ный 

20 УК-1  ПК- 2 Как называется модель 

представительства 

интересов и основанная на 

ней политика, отличная от 

плюрализма? 

 

 Высокий 

 

Короткий 

ответ 

 

 


